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Die Radien einer Hohlkugel stehen im Verhältnis ra : ri = m : n.  
In welchem Verhältnis stehen das Volumen der Hohlkugel zum Volumen 
der Innenkugel?  
In welchen Verhältnis stehen ra : ri, wenn das Volumen der Hohlkugel 
gleich dem Volumen der Innenkugel ist? 
 
 ra       m     
--- = ---  
 ri      n   
 
Über Kreuz multipliziert: 
 
ra * n = ri * m | :n 
 
        ri * m     
ra = -------- 
           n   
                                                      ri * m         
                                         4 * л * (--------)³ - ri³)                                                        
        4 * л * (ra³ - ri³)                         n     
VH = -------------------- = ------------------------------ 
                    3                                  3 
 
                      ri³ * m²                                     m³      
        4 * л * (----------- - ri³)       4 * л * ri³ * ( --- - 1) 
                         n³                                          n³   
VH = ----------------------------- = -------------------------- 
                         3                                      3 
 
  
        4 * л * ri³   
Vi = -------------- 
               3   
 
                                m³       
           4 * л * ri³ * ( --- - 1) 
                                n³      
       ----------------------------- 
 VH                     3                        m³                    
---- = ---------------------------- = ---- - 1  
 VI                4 * л * ri³                    n³                  
                 ------------ 
                        3   
VH = Vi 
 
 



4 * л * (ra³ - ri³)     4 * л * ri³ 
------------------- = ------------- | *3 
           3                       3     
 
4 * л * (ra³ - ri³) = 4 * л * ri³ | :4 * л 
 
ra³ - ri³ = ri³ | +ri³ 
 

ra³ = 2 * ri³ | 3  

 

ra = 3 2 * ri | :ri 
 
 ra 

--- = 3 2 = 1,26  
 ri 


